
令和７年度 ヒロシマ・ナガサキ原爆写真ポスター展 
来場者アンケート結果 
 
開催概要 

期間  令和７年８月１日（金）～令和７年８月２１日（木） 

場所  茂原市立図書館 

アンケート回答数  ３５件 

 

【性別】               【年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地】               【展示を知ったきっかけ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【展示内容はどうでしたか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性,11

女性,23

無回答,1

男性 女性 無回答

10代未満, 1

10代, 5

20代, 1

30代, 0

40代, 6

50代, 3
60代, 5

70代, 6

80代, 7

90代以上, 1 無回答, 0

10代未満 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 90代以上 無回答

茂原市内, 20
県内他市町村, 

12

千葉県外, 2
無回答, 1

茂原市内 県内他市町村 千葉県外 無回答

図書館に来て知った, 22広報もばら, 6

市ウェブサイト, 1

市SNS, 3

その他, 2 無回答, 1

図書館に来て知った 広報を見て 市ウェブサイト 市SNS その他 無回答

とてもよかった, 17

まあよかった, 7

普通, 5

あまりよくなかった, 1

よくなかった, 2

無回答, 3

とてもよかった まあよかった 普通 あまりよくなかった よくなかった 無回答



【今回の展示のように、平和行政の推進のため、市に実施してほしい取り組み等はあります

か。】 

○展示のスペースが小さい。もう少し大きく展示して欲しい。 

○もう少し展示した方が良かったとも思います 

○わからない 

○茂原市及び周辺の戦争被害があれば展示して欲しい。 

○学校などに行って、こういうことを伝えてほしい。 

○被爆者の話を直接きいてみたい 

○このような展示は見に来ないとわからない。学校の授業等で「掩体壕」等をモデルに戦争

の悲惨さを子ども達に教えてほしい。 

○人口を増加させて茂原市をゆたかにすること。 

○人口を増やす努力をしてほしい。千葉県を通じて何より人口がなくては景気はよくなら

ない。 

○日清・日露戦争等、取り上げられることが少ない戦争・事変に関して展示してほしい。 

○形だけ？もっと市民が意識してくれたら良いのに・・・。 

○資料館についての情報をもっと知りたい。 

○現在ほど平和が望まれているときはありません。家庭で、教育の場できちんと学ぶ場をつ

くり子や孫が平和な中で育ちますことを望みます。その為に体験を聞き、引きついでいく

事が大切です。 

○もう少し広い所の展示にしてほしい。 

○ある期間に平和の誓いをみんなで祈る。 

○募金 

○簡素（手抜き）につきます 

○子ども達への平和教育、修学旅行など、戦争についての教育 

○今回のようでよいです。 

○小中学校での平和教育を充実させて行ってほしい。戦争体験者がいなくなる時代がそこ

まで来ています。次の世代につながなければならないと思います。 

○今の気持ちを忘れないでいたい。茂原市の平和都市宣言が全国に広がりますように。 

 

【その他、自由にご意見、ご感想等をお書きください。】 

○原爆の写真は何度見てもつらい。 

○広島もナガサキも行きましたが、本当に戦争はイヤです。良い日本を良い茂原を 

○もっとたくさん展示していただきたい。少なすぎると思います。場所がわかりづらい。 

○少しですが原爆の被害がすさまじいのを写真と文で知ることができました。 

○こわかった。 

○たくさん本があってよかった。 

○戦争について考えるよい機会となりました。 

○見れてよかったです。是非来年もまた見たいです。 

○農業に力を入れて皆さんが協力体制をとるようにしてください。 

○人がいるから買う、乗るものが必要となる。エゴの心が地球をハメツさせてしまう。いつ

くしみの心が地球を平和にする。人間の小さな心が地球を大きく変える。笑顔がみえてくる

地球に・・・。 

○良い展示だと思います。戦争やその被害については触れる機会はなく、また、どのような



外をおよぼすかなど知られていないことは実に多いと考えられます。傷病軍人について取

り上げるとより被害の実態が見えてくるのではないでしょうか？ 

○改めて平和が大切で尊い事だと教えられました。 

○私５年間つるを折って納めている者です。来年も・・・するかも知れません・・・。 

○原爆について深く知れた。茂原のことについてもっと知りたいと思った。 

○同日程で展示されていた旧茂原航空基地はどこにあったのか？館山基地及び国分基地は

どこにありましたか？終戦 80 年を迎えるにあたり今一度市民にアピールする必要あり。 

○身近なことでできることは学校でのいじめをなくすことです。差別をしないこと。 

○小規模ではありますが、このような展示を行っていくことは重要だと思います。茂原には

掩体壕があります。学ぶ機会は近くにあると思います。平和である事に気づくことはたいせ

つなことだと思いますし、伝えていかなければならないことがたくさんあると思います。 

○今日の平和に感謝です。ありがとうございます。 


